



反外国制裁法草案二次审议稿提请审议

为我国依法反制外国歧视性措施提供法治支撑和保障

十三届全国人大常委会第二十九次会议7日下午举行第一次全体会议,听取了全国人大宪法和法律委员会副主任委员沈春耀作的关于《中华人民共和国反外国制裁法(草案)》审议结果的报告。

记者从全国人大常委会法制工作委员会发言人办公室了解到,一段时间以来,某些西方国家出于政治操弄需要和意识形态偏见,利用涉疆涉港等各种借口对中国进行造谣污蔑和遏制打压,特别是违反国际法和国际关系基本准则,依据其本国法律对中国有关国家机关、组织和国家工作人员实施所谓“制裁”,粗暴干涉中国内政,中国政府对这种霸权主义行径予以严厉谴责,社会各界人士纷纷表达强烈义愤。为了坚决维护国家主权、尊严和核心利益,反对西方霸权主义和强权政治,今年以来,中国政府已多次宣布对有关国家的实体和个人实施相应反制措施。“即以其人之道,还治其人之身”。今年全国“两会”前后,一些全国人大代表、全国政协委员和社会各界人士提出意见建议,认为国家有必要制定一部专门的反外国制裁法,为

我国依法反制外国歧视性措施提供有力的法治支撑和保障。十三届全国人大四次会议批准的《全国人民代表大会常务委员工作报告》在“今后一年的主要任务”中明确提出,围绕反制裁、反干涉、反制长臂管辖等,充实应对挑战、防范风险的法律“工具箱”。

根据有关工作安排,全国人大常委会法制工作委员会认真研究各方面提出的立法建议,总结我国反制实践和相关工作做法,梳理国外有关法律情况,征求中央和国家有关部门意见,起草并形成了《中华人民共和国反外国制裁法(草案)》。今年4月,全国人大常委会委员长会议依照法定程序提出立法议案,十三届全国人大常委会第二十八次会议对反外国制裁法草案进行了初次审议。常委会组成人员普遍赞成制定反外国制裁法,同时也提出了一些完善性的意见建议。全国人大常委会和法律委员会根据常委会审议意见和各方面的意见对反外国制裁法草案作了修改完善,依法向十三届全国人大常委会第二十九次会议提出了审议结果报告和草案二次审议稿。

(据新华社)

◎同步播报

落地效果显现!

审计公报显示整改问题金额已超2545亿元

近年来,我国审计整改力度持续加大,落地效果明显:截至2021年4月,对2019年度审计问题的整改金额已达2545.4亿元,制定完善制度3485项,追责问责722人。

这是7日提请十三届全国人大常委会第二十九次会议审议的《国务院关于2020年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告》中透露的信息。

受国务院委托,审计署审计长侯凯7日向常委会会议作了这个报告。报告显示,2020年,中央部门预算和投资计划执行情况总体较好。

从对43个中央部门及所属439家单位2314.33亿元财政资金的抽查情况看,财政拨款执行

率为89.08%,比上年提高0.24个百分点。

报告指出,审计发现中央与地方财政仍存在共同财政事权转移支付管理不完善、转移支付分配不够规范严格等问题;另外,有29个部门和176家所属单位违反中央八项规定精神和过紧日子要求,涉及资金合计9.05亿元。

审计机关还围绕与人民群众切身利益紧密相连的医疗、养老、保障性安居工程、退耕还林、脱贫攻坚和乡村振兴等问题,不断加强审计监督,深入揭示在政策落实、资金使用、项目运营等方面存在的突出问题,比如,基本医疗保险基金骗取套取手段花样翻新、基本养老保险应保尽保仍有漏缺、生态环保资金政策激励和引

导作用发挥不充分等。

报告还揭示了重大违纪违法问题线索情况:2020年5月以来,审计共发现并移送重大问题线索192起,涉及金额1430多亿元、人数1160多人。

此外,7日,国务院关于2020年中央决算的报告提请十三届全国人大常委会审议。

报告称,2020年,中央本级“三公”经费财政拨款支出合计29.86亿元(包括基本支出和项目支出安排的经费),比预算数减少25.31亿元。

其中,因公出国(境)费2.99亿元,减少3.79亿元;公务用车购置及运行费25.95亿元,减少19.84亿元;公务接待费0.92亿元,减少1.68亿元。(据《北京青年报》)

百日千万网络招聘行动 提供超22万岗位

记者8日从人社部获悉,日前百日千万网络招聘专项行动推出大健康、生活服务、体育文娱、矿业4个行业专场招聘,近1.3万家用人单位提供岗位超22万个。

据介绍,大健康专场聚焦生物医药、医疗器械、健康产业三大重点领域,提供岗位近8000个;生活服务专场提供岗位近19万个,涵盖育婴师、美容师、健康顾问等职位;体育文娱专场归集发

布各地体育文娱企业招聘信息,提供岗位1.6万多个,涵盖健身顾问、销售代表、剪辑师、摄影师等职位;矿业专场归集发布各地矿业企业招聘信息,提供岗位6100多个。

百日千万网络招聘专项行动为期百日,提供超千万岗位。专项行动于6月5日至12日陆续推出福建、江西、山东、黑龙江特色专场活动。(据人民网)

区域医疗中心建设 将于2022年底覆盖全部省份

国家发展改革委社会发展司负责人孙志诚7日在国务院新闻办举行的国务院政策例行吹风会上表示,2021年将进一步扩大区域医疗中心建设试点范围,将12个中西部优质医疗资源比较紧缺的省份纳入试点;到2022年底,将区域医疗中心建设工作覆盖全部省份。

孙志诚介绍,第一批区域医疗中心试点选择了河北、辽宁、山西、福建、安徽、云南等8个省份,促成了10个项目,已先后投入使用。

“从监测数据来看,试点项目对留住当地甚至周边的患者都起

到了明显作用。”孙志诚说,区域医疗中心建设是指从顶级优质医疗资源比较富集的地区,选择若干国家级的高水平医院作为输出医院,到优质医疗资源非常匮乏、人口众多、基础比较薄弱的省份去建设分院或者分中心等分支机构。

此外,作为医改试验田,区域医疗中心建设也带动了医疗资源的投入。第一批10个试点项目中,共核定医务人员编制1.36万个,规划总床位1.52万张,其中新增6500张,平均每一个区域医疗中心拥有1500张床。(据新华社)

◎简讯

近日,南昌市南站综合执法队在辖区范围内开展噪音污染专项整治,针对老福山街心花园露天卡拉OK噪音扰民突出问题,中队安排专人全天候定人、定岗、

定责无缝错时执法,禁止各类噪音扰民行为。下一步,中队将加大巡查力度,为广大市民和各类考生营造一个安静舒适的环境。

(胡筱兵)

每周生活必需品监测报告

据监测,上周(5月31日-6月6日),江西省生活必需品价格以降为主。零售环节重点监测的70种生活必需品价格“19涨6平45降”。分大类看,食用油和奶制品2类价格上涨,食盐1类价格保持稳定,水果、肉类、水产品、蔬菜、蛋类、粮食、禽类、饮用水和食糖9类价格下跌。

粮油价格涨跌互现 上周全省粮食零售均价环比下跌0.4%,

其中小包装大米零售均价环比下跌0.6%。

肉类零售价格小幅下跌 上周全省肉类零售均价环比下跌1.6%。

禽蛋价格小幅下跌 上周全省禽类零售均价环比下跌0.4%。

蔬菜零售价格小幅下跌 上周全省蔬菜零售均价为6.53元/公斤,环比下跌0.8%,重点监测的30个蔬菜品种“8涨1平21跌”。

(据江西省商务厅)

今年秋季起江西民办学校涨价需征求意见

2015年江西省民办教育收费实行自主定价以来,各民办学校结合自身实际,遵循市场规律,依法依规办学。但也存在少数民办学校出现成本测算不规范、听取意见不充分、学费涨幅过大等问题。6月7日,江西省教育厅联合省发改委、省市场监管局就上述问题发布《关于规范非营利性民办学校收费管理工作的通知》,明确今年秋季开学起,民办学校需新增收费项目和提高收费标准等需征求三方意见,各级教育、发改部门按规定引导学校合理定价。

标准涨幅过大的学校由教育部门引导定价

江西省教育厅表示,此次所规范的民办学校为我省行政区域内举办学历教育的非营利性民办学校和营利性民办幼儿园(以下统称民办学校),普惠性幼儿园除外。2016年11月7日前设立的民办学校,在未完成分类登记相关程序前收费政策按非营利性民办学校管理。

2021年秋季开学起,江西省各民办学校以本校2020年秋季学期收费项目及标准为基础,需新增收费项目和提高收费标准的民办学校以及首次制

定收费项目和标准的民办学校,应履行征求各方意见、开展成本调查或监审、履行告知手续的调费程序。

其中成本调查和监审提到,对于设立收费项目不合理、标准涨幅过大的,各级教育、发改部门按照相关规定,对学校进行成本调查或监审,引导学校合理定价。民办学校在发布招生简章10个工作日前,将确定的收费项目和标准向教育部门履行告知手续,并在秋季开学前由各级教育部门统一在官网公布。

民办学校邀请人大代表等 参会讨论听取意见

在公开征求公众意见上,民办学校要将新增项目和提高标准的方案、或首次制定收费标准方案、理由、学校近年来收支情况等内容在学校网站或公众媒体上公示并向社会征求意见。

在听取有关代表意见上,对新增项目和提高标准的方案、或首次制定收费标准方案、理由、承诺提供的教育服务、对学生负担及学校收支影响等内容,民办学校要通过召开座谈会、论证会、听证会等方式,邀请学校所在地区人大代表或政协委员、有关专家学者、有人学意愿的学生家长代表等参会进行讨论,并听取意见建议。

同时还要征求职能部门的意见,民办学校要按照隶属关系书面征求当地教育、发改、市场监管部门的意见。

民办学校收费项目和标准遵循“新生新办法、老生老办法”的原则,学生在同一学段内自入学至毕业期间的学费、住宿费标准不得调高。学费、住宿费按学期或学年收取,不得跨学年预收。民办学校应保持学费、住宿费标准相对稳定,不应频繁调整,每次上调幅度不宜过大。调整后的学费、住宿费原则上至少执行2年。(郑周贇)

◎百姓故事

河畔水车

几十年过去了,心却时常怀旧。故乡、田野、农舍、炊烟都会在游子心头绽放,在时代的变迁中,诉说着不同的故事,而我则更怀念儿时踏过的水车。

水车,曾是多少孩童的梦想玩具。但我接触它时,却是下田干农活。从我记事起,乡亲们就靠着踏水车灌溉着农田。水车由横杠、轮轴、水槽、齿轮等组成。我的祖先从赤岸山区的潢泥巷辗转迁到了临水的锦江边,可锦江常年干旱,加之旧社会生产力低下,无法将水引至这片广袤的土地。上世纪四五十年代,农民兄弟全靠踏水车,在那片属于自己的土地上休养生息。踏水车一般需两个人,一天到晚踩着踏水车,只能灌溉农田一亩左右。水车发出沉闷的吱呀声,一板接一板地将水向前推进,引进水田。脸朝黄土背朝天,是那一代故

乡人最简洁的生活写照。那些在夏天戴着草帽、穿着短裤背心、晒得面红耳赤、默默无闻坚持着的人,多像水车呀!它负重、踏实、不张扬。

上世纪七十年代,我从军报团离开家乡,当我回到故乡后,祖国正开始经历改革开放的巨变。随着水泵、打谷机、手扶拖拉机等农具农机广泛应用,科学种田的推广,粮食产量大幅增长。故乡有了粮食之乡之称,药湖也开始成为赣中南产粮基地。我走近村前湖汉尚存的水车,只见它斑斑驳驳、浑身凝重和苍劲。被人遗弃在一边,很少使用。延续了几千年的水车,标志着一个时代的终结。

故乡,在党的正确路线指导下,取得了骄人业绩,昔日山荒水瘦贫穷落后的田园,今日容光焕发光彩照人。上世纪七十年代后期,

开始架设了第一条100万伏输电线路,锦江沿岸建起了数座水电站,后来,药湖开发区建起了光伏发电站,乡亲们插上了致富的翅膀!

“现在种田跟工人们上班一样”,当我又回到故乡,水车已淡出了江湖,但我分明感觉它依然还在,具有水车精神的人越来越多,他们用勤奋刻苦建设着自己的家园。向土地要高产、稳产的承包人,不计其数。这些致富带头人,他们享受国家农机优惠政策,购买大型抽水机,修水渠、水电站,排灌站,甚至遇上干旱季节,施行人工降雨……,你看那一辆辆大型收割机,展现在忙碌的稻田中,金黄的稻浪在收割机的巨量吞噬中装进麻袋。一个以粮食为主产的强大中国,始终把饭碗牢牢地掌握在自己的手中。

(吴凡云)